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Як почати розмову з дитиною?
Виберіть  час,  коли  дитина  не  зайнята

грою чи мультфільмом.
Оберіть місце, де б вам всім було зручно і

безпечно. Чим складніша розмова чи тема, тим
більш стійкою має бути наша поза, повільнішим
темп розмови,  і  ми  уважніші  до  реакції,  зміни
пози, питань дитини.

Скажіть, що зараз ви самі вивчаєте щось
абсолютно  нове  і  дуже  важливе,  і  попросіть
дитину  допомогти  вам  запам’ятати  цю
інформацію.

Нагадайте, що зараз всі ми допомагаємо
нашій  армії.  Ворог  може  завдавати  шкоди,
навіть, коли ми не бачимо його поруч. Ми зараз
у  безпеці,  але  нам  важливо  бути  пильними  та
уважними і допомагати і собі та іншим.

Пам'ятаєш  песика  Патрона?  Ти  знаєш,
чим  він  займається?  Він  допомагає  знаходити
вибухонебезпечні предмети. Вибухонебезпечні –
це коли існує небезпека від вибуху. Уяви, що ми
проходимо підготовку разом із Патроном.

Знаєш, які бувають небезпечні предмети?
Покажіть зображення міни і  запитайте,  чи знає
дитина,  що це.  Скажіть,  що  це міна.  Спочатку
краще  показати  ілюстрацію,  а  наступного  разу
можна показати реальне фото.

Запитайте дитину,  на що їй схожий цей
предмет.  Відповіді  можуть  бути
найрізноманітніші.  Вислухайте  усі  варіанти,  а
потім додайте, що цей предмет називається міна
і  вона  дуже  небезпечна.  У  ній  захований
механізм,  що  вибухає.  Коли  ви  показуєте
картинку,  якщо дитина намагається  торкнутись
самого  зображення  вибухонебезпечного
предмета,  скажіть  їй:  «звикаймо  –  ні  в  якому
разі,  навіть  на  картинці  ми  не  торкаємося.  Не
чіпай!»

Спостерігайте за реакцією дитини, якщо
ви  бачите,  що  її  поза  змінилась,  що  м'язи

напружились,  дитина  зачаїла  подих  –
запропонуйте обійняти. І скажіть: «Ми зараз
в безпеці.  І  будемо в безпеці.  Ми вивчаємо
це,  щоб  наші  прогулянки  були  веселими  і
безпечними».  Можна  сказати  дитині:
«пам’ятаєш  під  час  карантину  у  нас  були
правила  –  носити  маску,  дотримуватись
дистанції.  А  зараз  –  під  час  війни  і  після
війни будуть деякий час нові правила. Бути
уважними і пильними».

Розкажіть  дитині,  де  можуть
знаходитись міни. Вони можуть сховатися у
траві, кущах, під деревами, біля будинків та
парканів,  можуть  бути  приклеєні  до
стовбурів дерев чи причаїтись у лісах, парках
чи  дитячих  майданчиках  у  тих  містах,  де
велись бойові дії.
Вивчіть разом головне правило - не підходь,
не чіпай, телефонуй 101.

ПОРІВНЯННЯ МІН ЗІ ЗНАЙОМИМИ
ПРЕДМЕТАМИ

Як почати розмову з дитиною?
Виберіть час, коли дитина не зайнята

грою чи мультфільмом.
Скажіть,  що  зараз  ви  вивчаєте  щось

абсолютно нове і дуже важливе, і попросіть
дитину  допомогти  вам  запам’ятати  цю
інформацію.

Покажіть  зображення  гранати  й
запитайте, чи знає дитина, що це. Скажіть,
що це граната.

Запитайте  дитину,  на  що  їй  схожий
цей предмет.

Відповіді  можуть  бути
найрізноманітніші  —  груша,  лампочка,
брязкальце.

Вислухайте  усі  варіанти.  Згодом
розкажіть,  що  цей  предмет  називається
граната,  бо схожа на фрукт — гранат,  який
ми  добре  знаємо.  Тільки  ця  граната

небезпечна для людей, адже замість ягідок у неї
— механізм, що вибухає. Такі гранати не ростуть
на деревах як плоди, але їх можуть приклеїти до
стовбурів, заховати серед трави, кущів в парках,
лісах,  на  майданчиках  чи  навіть  у  побутових
предметах у тих містах, де велись бойові дії.

Покажіть  зображення  фугасної  міни
дитині і  запитайте, чи знає дитина,  що це.
Скажіть, що це міна.

Запитайте дитину, на що цій схожий цей
предмет.

Вислухайте  дитину,  поділіться  своїми
варіантами  та  скажіть,  що  хоч  нам  це  нагадує
красивого  метелика,  це  дуже  небезпечна  міна.
Вона невелика, розміром як долоня, може бути
зеленою  або  коричневою.  Ця  міна  може
вибухнути, якщо до неї хтось доторкнеться, або
навіть сама по собі - раптово. Тому наближатись
до такого поганого “метелика” дуже небезпечно.
Ця міна може сховатись у траві,  біля кущів чи
під будинком у тих містах, де була війна.

Покажіть  зображення  протипіхотної
осколкової міну направленої дії  й запитайте, чи
знає дитина, що це.
Запитайте дитину, на що їй схожий цей предмет.

Послухайте  варіанти  дитини.  Далі  —
поясніть,  що  цей  предмет  називається  «міна»,
вона дуже небезпечна.  Хоча схожа на безпечні
предмети — музичну колонку, старий телевізор
на  ніжках,  радіоприймач,  маленьку  сумочку,
гаманець.  Варіантів  для  порівнянь  може  бути
багато.

Розкажіть, що ця міна розміром з книжку,
зеленого кольору.  Вона може бути на землі  чи
деревах,  чи  навіть  парканах.  Наголосіть  —
підходити  до  такої  міни  й  тим  паче  чіпати  не
можна  в  жодному  разі.  Потрібно  обережно
відійти назад та повідомити дорослих.


